

# 校际携手共探特色课程建设之路

## 枣庄九中与枣庄十八中联合举办研讨会



**市中讯** 为加强校际间的交流与合作,共同推动特色课程的建设与发展,近日,枣庄九中与枣庄十八中联合举办了特色课程建设研讨会。此次活动旨在分享两校在特色课程建设方面的经验,探讨如何进一步优化课程设置,提升教学质量,为学生提供更优质的教育资源。

会上,枣庄九中校长首先介绍了学校在山东省特色高中建设方面的经验和成果,分享了学校如何深入挖掘学科内涵,结合学校实际情况与学生需求,开发出具有鲜明特色的课程体系。枣庄九中副校长详细介绍了学校在

特色课程建设方面的探索和实践,包括优化课程设置、创新教学方法,从而构建具有自身特色且成熟的课程体系,在教学实践中取得了显著成效。

在交流环节,与会教师踊跃发言,就各自在特色课程建设中遇到的问题和困惑展开深入讨论。大家一致认为,特色课程建设是学校发展的重要支撑,也是提升教学质量的关键所在。因此,各校应加强交流与合作,共同探索适合本校实际的特色课程建设之路。

此外,双方还就数学学科建设方面进行了深入交流。  
(记者 冯贵洲 通讯员 张向向)

奚仲中学

## 智建校园气象站

## 探索科学新领域

**薛城讯** 近日,薛城区奚仲中学信息科技社团传来喜讯:该社团的微型校园气象站搭建项目圆满完成,为学生们开启了一扇通往科学新领域的大门。

项目确立之初,社团成员们广泛收集资料,深入了解气象站搭建的原理,设计出一套科学合理的方案,并根据成员各自的专长进行了细致明确的分工。在项目开发的关键阶段,学生们经过多次实验和精心调试,巧妙运用 Mind+ 软件、掌控板、温湿度传感器等先进设备,同时借助心知天气和 Easy IoT 物联网平台,成功攻克了气象数据采集、传输与展示等一系列难题,微型校园气象站得以成功搭建。

该项目将信息技术、物理、地理等多学科知识有机融合,旨在全方位培养学生的科学素养与实践创新能力。这是学校在科技创新教育方面的一次大胆尝试与积极探索,也为学生们提供了一个实践科学知识的优质平台。

(记者 孙守生 通讯员 邵琳 丁怡文 田波)



## 枣庄学院体育学院学科教研基地落户舜耕中学



近日,枣庄学院体育学院学科教研基地挂牌仪式在薛城区舜耕中学举行。枣庄学院体育学院、薛城区教体局的相关领导参加活动。舜耕中学相关领导及体育教师全程参与。此次挂牌仪式标志着双方在学科建设、人才培养等方面的合作进一步深化,将推动学校体育教育发展,为学生提供更优质的体育教育资源。

(记者 冯贵洲 通讯员 张安娜 于宝明)



## 高质量课堂育人模型构建与实践

博士、教授、博士生导师  
杭州师范大学 经亨颐教育学院

1月7日,全市新课堂达标暨支持山亭教育高质量发展推进会议在枣庄四中召开,市教育局领导出席活动并讲话,市教科院全体教研员,各区(市)教体局分管局长,区(市)教研中心主任、副主任及学段分管主任;各高中、初中、小学、镇中心小学校长等近500人参加活动。

图为专家报告会上,杭州师范大学教授蒋永贵带来了题为《高质量课堂育人模型构建与实践策略》的精彩报告。

(记者 黄天鸽 通讯员 王伯学 摄)

## 舜耕中学 爱心捐赠照亮校园路

**薛城讯** 近日,海令智慧新能源(山东)有限公司向舜耕中学捐赠了9盏太阳能光感路灯,总价值近万元。一盏盏路灯满载着对莘莘学子的关爱,照亮了师生们的回家之路,为学生上下课的安全提供了有力保障。

薛城区舜耕中学的校领导代表学校向爱心企业赠送了锦旗,以此表达诚挚的感谢。海令智慧新能源(山东)有限公司董事长表示,能够为学校教育事业的发展尽一份绵薄之力,他感到十分高兴,并且承诺今后会继续关心和支持教育事业。

此次捐赠不仅提升了校园的安全指数,还为师生营造了更加安全、舒适的学习和生活环境。  
(记者 黄天鸽 通讯员 于宝明 张安娜)



## 舜耕中学 携手探秘火焰蓝 致敬最美逆行者

**薛城讯** 为提升消防意识,增强消防自救自护能力,近日,薛城区舜耕中学组织学生赴薛城区消防救援大队参观学习,近距离学习、体验、了解消防相关知识。

在消防员的讲解指导下,学生们体验了消防车里的“百宝箱”,如警戒带、逃生面罩、空气呼吸器、破拆工具等消防装备,并试穿了厚重的消防服,体验了消防器材的使用,“零距离”接触体验消防员生活,感受到了消防员们在工作中的艰辛与不易。

通过亲身体验的方式,加深了学生们对消防事业的认知和了解,深刻体会到了消防员的使命担当,消防员们勇敢、无畏、守

纪、担当、无私奉献的精神品质也将激励着舜耕学子进步成长。

(记者 黄天鸽 通讯员 于宝明 张安娜)



## 科技探秘点亮劳动实践之光 校企携手共筑成长之路

**薛城讯** 近日,薛城区奚仲中学劳动创新社团的师生们走进协氢(上海)新能源科技有限公司枣庄生产基地与枣庄低空经济动力谷,开启了一场科技探秘与劳动实践之旅。市教科院教研员刘勇老师亲临现场指导。

社团师生在生产基地技术人员的带领下,步入氢燃料电池与氢能无人机的研发、制造车间。技术人员向师生们介绍了氢能电池的工作原理、广阔的应用前景以及氢能的发展历史,并详细讲解了无人机飞行控制系统、动力系统、传感器等核心关键技术。

研发实验室里,在技术人员的专业指导下,同学们分组协作组装实验模型。团队成员默契配合,攻克了一个又一个难题。通过这次实践,同学们的动手能力得到了提升,也真切地感受到劳动创新意识与能力在推动科技进步中所发挥的关键作用。

活动最后,奚仲中学劳动创新社团负责人向企业颁授“劳动教育实践基地”牌匾。这一举措标志着学校在劳动教育实践领域迈上新台阶,同时也意味着校企合作的桥梁变得愈发稳固坚实。  
(记者 冯贵洲 通讯员 曾兴文 田波)



## 名师名校风采

## 精益求精 成就“有温度的教育”



杨瑞,滕州市荆泉学校优秀教师,先后被评为枣庄市教学能手、枣庄市骨干教师、滕州市教学名师和滕州市优秀教师,曾在多项评比中荣获一等奖,并多次执教枣庄市市级公开课。

她多次参与讨论关于“新课堂达标”“课程纲要编写”“学历案撰写”“一课一研”等教育教学工作的研讨活动。  
(通讯员 路畅)

## 春风化雨 润物无声



张霞是市中区实验中学骨干教师,一位优秀的英语班主任。先后获得区英语优质课一等奖,市优秀单元学历史案设计一等奖,并荣获市中区有突出贡献教师的称号。

她善于运用多种教学方法,激发学生的学习兴趣,让学生在轻松快乐中学习。  
(通讯员 王邵华)

## 春风化雨 匠心育才



杨洁是薛城区奚仲中学的优秀教师。她教学成果斐然,曾荣获山东省优质课评比二等奖、枣庄市优质课评比一等奖。

还获得了山东省优秀作业设计一等奖、枣庄市单元学历史案设计一等奖、薛城区课程纲要评选一等奖、薛城区现代教育技术优质课评比一等奖,以及薛城区教具制作一等奖。此外,她还荣获“薛城区教学成果先进个人”等荣誉称号。  
(通讯员 田波)

## 从心出发 向心而行



杨莉,1998年毕业于枣庄师范学院外语专业,自毕业以来一直从事一线英语教学工作,曾先后获得滕州市优秀教师、枣庄市骨干教师等荣誉称号。在山东省教学课件评比中荣获省一等奖,并在枣庄市优秀教学案例评选中获一等奖。

她连续十四年在滕西中学从事毕业班的英语教学工作并肩负着教研组长的重任。二十几年来如一日的勤勤恳恳的工作态度获得领导和老师们的一致好评。  
(通讯员 邵雷雷)

## 用心育人 匠心逐梦



王雷是滕州市龙泉街道滕东中学优秀地理教师,多次被评为滕州市骨干教师、滕州市优秀教师,滕州市优质课一等奖等荣誉,他所带的班级多次被评为“滕州市优秀班集体”。

他始终秉持着“让优秀成为一种习惯”的管理理念。赢得了学生、家长和学校的充分信任和肯定。  
(通讯员 殷宪国)

## 敬业教书 勤恳育人



李士成是枣庄三十九中优秀教师,中学高级教师。枣庄市首批课改标兵、台儿庄区骨干教师,台儿庄区教学能手,台儿庄区三星级教师、台儿庄区先进教育工作者。

他在2008年被台儿庄区人事局、教育局授予“十佳师德标兵”称号,2022年被区教育局授予“优秀少先队辅导员”称号,2023年教师节被台儿庄区政府授予“师德标兵”称号。  
(通讯员 张会 刘艳)